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I. Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου 

Ετήσια Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου 
της Εταιρείας «ΑΡΤΙΖΑΝ ΕΛΛΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ, ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ 
ΕΙΔΩΝ ΑΡΤΟΠΟΙΙΑΣ ΚΑΙ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ» επί των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 

για τη χρήση που έληξε την 31.12.2021 

Κύριοι Μέτοχοι,  

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Νόμου 4548/2018 σας υποβάλλουμε την παρούσα Έκθεση Διαχείρισης του 
Διοικητικού Συμβουλίου για την εταιρική χρήση που έληξε την 31η  Δεκεμβρίου 2021 (01.01.2021 – 31.12.2021).  

Η παρούσα έκθεση παρέχει συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες για την οικονομική κατάσταση 
και τα αποτελέσματα της Εταιρείας, περιγραφή των σημαντικών γεγονότων που έλαβαν χώρα κατά τη 
διάρκεια της κλειόμενης χρήσης, πληροφορίες σχετικά με τους κυριότερους κινδύνους και αβεβαιότητες, 
πληροφορίες σχετικά με τη διαχείριση των σημαντικών χρηματοοικονομικών κινδύνων που αντιμετωπίζει η 
Εταιρεία καθώς και παράθεση στοιχείων και εκτιμήσεων για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων της Εταιρείας 
για την επόμενη χρήση. 

1. Εξέλιξη των εργασιών της Εταιρείας 

Σε προηγούμενη χρήση (Έτος 2018) η Εταιρεία εξαγοράστηκε από την Olympic Foods Ltd με έδρα την 
Κύπρο, συμφερόντων του Ομίλου SwitzGroup με έδρα το Dubai. Μοναδική μέτοχος της Εταιρείας κατά 
100% είναι η Olympic Foods Ltd. 

Ο μέτοχος δραστηριοποιείται εδώ και αρκετά χρόνια στον ίδιο επαγγελματικό κλάδο των πρώτων υλών 
καθώς και κατεψυγμένων προϊόντων όπως και η ΑΡΤΙΖΑΝ ΕΛΛΑΣ. Ο δε Όμιλος SwitzGroup στον οποίο 
ανήκουν κατά πλειοψηφία τόσο ο μέτοχος της ΑΡΤΙΖΑΝ ΕΛΛΑΣ όσο και η ίδια η ΑΡΤΙΖΑΝ ΕΛΛΑΣ είναι ένας 
μεγάλος όμιλος που δραστηριοποιείται σε πολλές χώρες από την Αυστραλία και τις Φιλιππίνες μέχρι την 
Ελλάδα, Τουρκία και Μέση Ανατολή. Δραστηριοποιείται δε τόσο στο χώρο των πρώτων υλών και των 
κατεψυγμένων, έχει αλυσίδες καφέ και αρτοποιείων, καθώς και εργοστάσια ενζύμων, κατεψυγμένων και 
παστεριωμένου αυγού. Ο Όμιλος έχει προχωρήσει σε δυναμικές επενδύσεις στην Ελλάδα και προτίθεται να 
συνεχίσει να επενδύει στον επαγγελματικό κλάδο των τροφίμων. 

Κατά τη διάρκεια της χρήσης (2021), ο Όμιλος αποφάσισε την εξαγορά από την εταιρεία μας της εταιρείας 
PABLANIA LTD κατά ποσοστό 100%. Για την πραγματοποίηση της εξαγοράς αυτής η εταιρεία μας 
προχώρησε στη σύναψη δανείου με την τράπεζα Optima Bank ποσού  7.200.000€ και στην αύξηση του 
μετοχικού της κεφαλαίου κατά ποσό  3.600.009 €. 

Ο κύκλος εργασιών της Εταιρείας για την εικοστή διαχειριστική χρήση 1/1/2021 – 31/12/2021 ανήλθε σε 
11.035.370,40 € από 7.719.824,21 € το 2020.  

Υπήρξε δηλαδή μία αύξηση 42,95%, η οποία οφείλεται σε δύο λόγους:  
a)στις επιπτώσεις της πανδημίας της Covid – 19 και των περιοριστικών μέτρων που επιβλήθηκαν από την 
Κυβέρνηση με την επιβολή των lockdowns στο πρώτο εννιάμηνο του 2020. Τα αλλεπάλληλα lockdown 
επηρέασαν ιδιαιτέρως τον κλάδο του HORECA που παρέμεινε κλειστός ή με περιοριστικά μέτρα καθ’ όλη τη 
διάρκεια της πανδημίας ήτοι τους 9,5 από τους 12 μήνες του 2020 και επηρέασε τα κατεψυγμένα προϊόντα 
της εταιρείας που αποτελούν το 30% του προϊοντικού portfolio, το οποίο μειώθηκε κατά τα ποσοστά της 
τάξεως του 60-90% κατά τη διάρκεια της πανδημίας και  
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β) στην συνεχή προσπάθεια της εταιρείας να αναπτυχθεί σε άλλα κανάλια όπως βιομηχανικούς πελάτες 
και να διευρύνει τις προϊοντικές της κατηγορίες όπως το παγωτό και οι πουρέδες φρούτων. 

Tο ποσοστό μικτού κέρδους μειώθηκε στο 33,17% από 37,64% στην προηγούμενη χρήση (2020). Το μικτό 
κέρδος παρουσιάζει αύξηση ποσού 754.731,69 € (3.660.765,88 € από 2.906.034,19 € το 2020) της τάξεως 
του 26% αντίστοιχη με την αύξηση πωλήσεων. Το μικτό κέρδος καθώς και το μικτό περιθώριο θεωρούνται 
ότι είναι σε εξαιρετικά επίπεδα, δεδομένων των συνθηκών της πανδημίας. Επίσης, η εταιρεία στην 
προσπάθειά της να μεγιστοποιήσει τις πωλήσεις της στο μέτρο φυσικά που της το επέτρεψαν οι συνθήκες 
προέβη και σε πωλήσεις σε βιομηχανικούς πελάτες οι οποίοι λόγω του όγκου απολαμβάνουν σαφώς 
χαμηλότερες τιμές κυρίως στην προϊόντική κατηγορία των λιπαρών, πράγμα το οποίο συμπίεσε  κάπως το 
περιθώριο κέρδους.  

Τα έξοδα διοίκησης (344.103,49 € από 312.141,42 € το 2020) παρουσιάζουν μια αύξηση της τάξης του 
10,24% η οποία οφείλεται στα bonus που αφορούν το 2021 και δεν δόθηκαν στο 2020 καθώς και στην 
επένδυση σε λογισμικό που αφορά αυτοματισμούς για την παραγγελιοληψία. Τα Έξοδα Διάθεσης, 
παρουσιάζονται σταθερά (2.765.050,72 € από 2.756.509,84 € το 2020), λόγω της διαρκούς προσπάθειας 
της εταιρείας να περιορίσει τα έξοδά της, το γεγονός ότι για κάποιο χρονικό διάστημα τα ταξείδια λόγω της 
πανδημίας ήταν περιορισμένα όπως επίσης δεν υπήρχαν και συμμετοχές σε εκθέσεις λόγω της πανδημίας. 
. 

Τα λοιπά έξοδα και ζημιές, που ανήλθαν σε ποσό 58.996,35 €, αφορούν κυρίως σε έκτακτες ζημιές. Οι 
έκτακτες ζημίες της χρήσης 2021 αφορούν στην καταστροφή ακατάλληλων αποθεμάτων και 
παρουσίασαν μείωση έναντι των περσινών επιπέδων καθώς ανήλθαν σε ποσό 52.114,83 € έναντι 
119.589,60 € το 2020. 

Τα λοιπά έσοδα και κέρδη της χρήσης 2021, που αφορούν κυρίως σε έσοδα από τη διενέργεια 
προωθητικών ενεργειών για λογαριασμό προμηθευτή μας, παρουσίασαν αύξηση έναντι των περσινών 
καθώς ανήλθαν σε ποσό 173.162,24 € έναντι 58.309,33 € το 2020. 

Η αύξηση του δανεισμού κατά τη διάρκεια της χρήσης είχε σαν συνέπεια την αύξηση των χρεωστικών 
τόκων της χρήσης που ανήλθαν σε ποσό 422.023,31 € έναντι ποσού 113.214,12 € το 2020. Οι πιστωτικοί 
τόκοι επίσης παρουσίασαν αύξηση καθώς ανήλθαν σε ποσό 73.302,55 € έναντι ποσού 1.054,05 € την 
προηγούμενη χρήση και αφορούν σε τόκους δανείου ύψους 1.500.000 € που χορηγήσαμε κατά τη 
διάρκεια της χρήσης στη μητρική μας εταιρεία. 

Οι σχηματισθείσες προβλέψεις παρουσίασαν αύξηση ποσού 26.510,28 € καθώς στη διάρκεια της χρήσης 
σχηματίστηκαν επιπλέον προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων οι οποίες ανέρχονται σε ποσό 981.278,84 € 
εξακολουθώντας να καλύπτουν σημαντικά ενδεχόμενο κίνδυνο ανεπίδεκτων εισπράξεων. 

Βάσει των ανωτέρω η Εταιρεία παρουσιάζει κέρδη προ φόρων ποσού 316.648,16€ έναντι ζημιών ποσού 
275.510,66 €  που παρουσίασε κατά την προηγούμενη χρήση (2020), και μετά την αφαίρεση του φόρου 
εισοδήματος, τα καθαρά κέρδη της χρήσης ανήλθαν σε ποσό 184.403,84 €.  

Ως προς την καθαρή θέση της εταιρείας επισημαίνονται τα εξής : Με τη νέα νομοθεσία κατά την οποία η 
Εταιρεία ξεκίνησε να εφαρμόζει από το 2015 τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα βάσει του Ν.4308/2014 (Ε.Λ.Π.) 
η Εταιρεία προχώρησε σε μερική απομείωση των αύλων παγίων στοιχείων της και πιο συγκεκριμένα στην 
απομείωση τεσσάρων σημάτων τα οποία είχαν αγορασθεί με την έναρξη της Εταιρείας από την ΕΛΑΪΣ ΑΕ 
αλλά παρ' όλα αυτά δεν είχαν χρησιμοποιηθεί και η Eταιρεία εκτιμά ότι δεν επρόκειτο να χρησιμοποιηθούν 
και στο μέλλον. Η απομείωση αυτή ανέρχεται στο ποσό των 639.242€ στη χρήση του 2013. 
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Ως εκ τούτου η εταιρεία παρουσίασε το 2015 συνολικές ζημίες εις νέον 806.246€ οι οποίες σημειωτέο 
αφορούν σε τακτοποίηση φορολογικού ελέγχου και περαίωση παλαιοτέρων ετών καθώς και στην 
παραπάνω απομείωση και όχι σε λειτουργικές ζημιές. 

Λόγω των κερδών που παρουσίασε η εταιρεία στις επόμενες χρήσεις κατάφερε να συμψηφίσει τις ως άνω 
ζημίες εις νέον και εμφανίσει στο 2019 κέρδη εις νέον 42.423,52€. Μετά και τη ζημία που παρουσίασε κατά 
την προηγούμενη χρήση, οι ζημίες εις νέο ανήλθαν στο 2020 σε 234.087,11€ και μετά τον συμψηφισμό 
τους με τα φετινά κέρδη, η χρήση 2021 έκλεισε με ζημιές εις νέον ποσού 49.683,27 €. 

2. Οικονομική Θέση της Εταιρείας 

H Οικονομική Θέση της Εταιρείας είναι πολύ καλή. Αρκεί να λάβει κανείς υπόψη ότι μόλις εννέα χρόνια πριν 
η Εταιρεία είχε συσσωρευμένες ζημίες, οι οποίες δεν αφορούσαν την πραγματική λειτουργία της 
επιχείρησης αλλά προήλθαν από τις τακτοποιήσεις του φορολογικού ελέγχου, της  περαίωσης και της 
απομείωσης. 

Στη χρήση του 2019,  η Εταιρεία έχει πλέον καλύψει τις  ζημιές προηγούμενων χρήσεων  που προήλθαν από 
τις τακτοποιήσεις του φορολογικού ελέγχου, της  περαίωσης και της απομείωσης. Δυστυχώς η πανδημία 
το 2020 επανέφερε κάποιες ζημιές οι οποίες ήδη στη χρήση του 2021 εξέλιπαν λόγω της καλής 
κερδοφορίας που πέτυχε η επιχείρηση. 

Λόγω της πανδημίας και των lockdown η μείωση των πωλήσεων το 2020 δημιούργησε προβλήματα στις 
χρηματικές ροές δεδομένου ότι πολλοί πελάτες μας (κυρίως HORECA) ήταν κλειστοί και κάποιοι άλλοι σε 
καθεστώς προστασίας ενώ οι προμηθευτές μας και κυρίως του εξωτερικού απαιτούσαν την εξόφλησή 
τους με κανονική ροή. Η εταιρεία για να ανταπεξέλθει στα δεδομένα αυτά προχώρησε σε χρηματοδότηση 
από την τράπεζα Alpha Bank. 

Το 2021 η εταιρεία ερχόμενη από ένα έτος χωρίς κερδοφορία έπρεπε να χρηματοδοτήσει μια τεράστια 
ανάπτυξη πράγμα το οποίο διεύρυνε το χρηματοδοτικό κενό στο οποίο βρέθηκε. Παρ’ όλα αυτά η εταιρεία 
ανταποκρίθηκε επιτυχώς και με χρηματοδοτικά εργαλεία αλλά και με ορθή διαχείριση τόσο των εξόδων όσο 
και των εισπράξεών της. 

3. Προβλεπόμενη Πορεία της Εταιρείας 

Προβλέπεται συνέχιση της θετικής πορείας της Εταιρείας:   

� Η θέση της στις κατηγορίες προϊόντων μαργαρινών-λιπαρών και μιγμάτων αρτοποιίας είναι 
ηγετική. Τα περιθώρια μικτού κέρδους βρίσκονται σε πολύ καλά επίπεδα παρά την αύξηση τιμών 
των πρώτων υλών και προβλέπεται διατήρηση παρά τον αυξανόμενο ανταγωνισμό. 

� Με την αυξανόμενη ανάπτυξη στην κατηγορία  προϊόντων αρτοποιίας και ζαχαροπλαστικής με την 
συνεχή εισαγωγή καινοτόμων προϊόντων με την οποία διευρύνεται η γκάμα των προϊόντων, 
ισχυροποιείται η Εταιρεία  και ήδη τα αποτελέσματα για περαιτέρω ανάπτυξη είναι ενθαρρυντικά. 

� Με την είσοδο και ανάπτυξη στην συνεχώς αυξανόμενη αγορά των κατεψυγμένων προϊόντων και 
την προσθήκη τόσο των κατεψυγμένων αρτοπαρασκευασμάτων καθώς και της τοπικής σειράς 
σφολιατοειδών με βάση τα οποία η Εταιρεία δραστηριοποιείται πλέον και σε διαφορετικά κανάλια 
πώλησης προβλέπεται ότι η πορεία της Εταιρείας παρά την οικονομική κρίση πρόκειται να αυξήσει 
τόσο τους τζίρους της όσο και το μερίδιο αγοράς της. 

� Η συνεχής αναζήτηση της εταιρείας για νέα κανάλια πώλησης και νέες κατηγορίες προϊόντων 
όπως το παγωτό και οι πουρέδες φρούτων είναι δεδομένο ότι θα βοηθήσει στην περαιτέρω 
ανάπτυξή της. 
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� Το γεγονός ότι η εταιρεία συμμετέχει σε έναν μεγάλο Όμιλο που έχει παρουσία σε πολλές χώρες και 
επενδύει συνεχώς σε νέες εταιρείες του κλάδου προοιωνίζει μια πολύ θετική πορεία και εξέλιξη και 
για την ίδια την ΑΡΤΙΖΑΝ ΕΛΛΑΣ.   

4. Κατεχόμενα από την Εταιρεία Χρεόγραφα  

Η Εταιρεία έχει στην κατοχή της μετοχές εισηγμένων εταιρειών και συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης 
(futures) ως αντιστάθμιση των μετοχών. 
Τα χρεόγραφα που έχει στην κατοχή της η Εταιρεία αναλύονται περαιτέρω στο Προσάρτημα. 

 5. Διαθέσιμο Συνάλλαγμα  

Δεν υπάρχει 

6. Ακίνητα της Εταιρείας  

Η Εταιρεία δεν κατέχει ακίνητα. Τα κεντρικά γραφεία στεγάζονται σε μισθωμένο χώρο (Από προηγούμενες 
χρήσεις, έχει γίνει επένδυση για την διαμόρφωση του χώρου ποσού 168.106,62 €). 

7. Διαχείριση χρηματοοικονομικών κινδύνων 

α. Διαχείριση κινδύνων κεφαλαίου, ρευστότητας και οικονομικών κινδύνων. 

Η Εταιρεία διαχειρίζεται τα κεφάλαια της έτσι ώστε να διασφαλίσει ότι θα εξακολουθήσει να είναι βιώσιμη, 
μεγιστοποιώντας την απόδοση στους μετόχους. 

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα καθώς το κυκλοφορούν ενεργητικό μαζί με τα 
χρηματικά διαθέσιμα της Εταιρείας υπερκαλύπτουν τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις. 
Ο κίνδυνος που προκύπτει από αυξήσεις στις τιμές πρώτων υλών αν και υπαρκτός είναι κατά το δυνατόν 
περιορισμένος καθώς ένα μεγάλο μέρος των αγορών γίνεται από τις τέως συγγενείς εταιρείες της 
πολυεθνικής CSM Ingredients (πρώην μητρική της ΑΡΤΙΖΑΝ ΕΛΛΑΣ) στις οποίες οι αγορές πρώτων υλών 
γίνονται κεντρικά ώστε να επιτυγχάνονται κάθε φορά οι καλύτερες τιμές. Το ίδιο ισχύει και για τον μεγάλο 
εγχώριο προμηθευτή της Εταιρείας που ακολουθεί την ίδια πολιτική κεντρικών αγορών στο εξωτερικό. 
Ακόμα και στην περίπτωση ακραίων αυξήσεων των τιμών των πρώτων υλών,  πράγμα το οποίο συμβαίνει 
τώρα λόγω της πανδημίας, η Εταιρεία δεν διατρέχει κίνδυνο καθώς η αύξηση αυτή επηρεάζει άμεσα και τον 
ανταγωνισμό. 
Οι διακυμάνσεις των επιτοκίων προς το παρόν δεν δημιουργούν πρόσθετο κίνδυνο στην Εταιρεία, διότι το 
επιτόκιο του δανείου της εταιρείας είναι πολύ χαμηλό και είναι από τα εγγυοδοτικά δάνεια του δημοσίου 
λόγω της πανδημίας. Επίσης το δάνειο που αφορά την εξαγορά της εταιρείας Pablania Ltd είναι επίσης 
χαμηλότοκο και θα εξυπηρετηθεί πλήρως από τη λειτουργία της Pablania Ltd. Οι επενδύσεις της εταιρείας 
και του Ομίλου καθώς και η συνεχής ροή εισπράξεων εξασφαλίζουν ότι η οικονομική θέση της εταιρείας 
ταμειακά θα επανέλθει στα επίπεδα προ της πανδημίας. 

β. Πιστωτικός κίνδυνος. 

Ο πιστωτικός κίνδυνος της Εταιρείας αφορά κυρίως τις απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές απαιτήσεις, γιατί 
τα διαθέσιμα της Εταιρείας είναι κατατεθειμένα σε γνωστές τράπεζες σε λογαριασμούς  όψεως . 
Η Εταιρεία έχει αρκετή διασπορά των απαιτήσεών της, αναλογική του μεγάλου αριθμού των πελατών της  
και του μεγέθους αυτών, κυρίως στο εσωτερικό της χώρας αλλά και στο εξωτερικό (Κύπρος και Βαλκάνια). 
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Ακόμη περιορίζει τον κίνδυνο εφαρμόζοντας πιστωτική πολιτική με τους χρόνους αποπληρωμής των 
τιμολογίων και τα πιστωτικά όρια κάθε πελάτη (φυσικά στο μέτρο των δυνατοτήτων της). 
Η ενσωμάτωση προϊόντων στη γκάμα και πελατών από διαφορετικά κανάλια πώλησης στα οποία η 

εταιρεία πληρώνεται μετρητοίς μειώνει έτι περαιτέρω τον πιστωτικό κίνδυνο και βελτιώνει τα ταμειακά 
διαθέσιμα της Εταιρείας. 

8. Χρηματοοικονομικοί Δείκτες

Οι βασικοί χρηματοοικονομικοί δείκτες του 2021 και 2020 έχουν ως ακολούθως: 

9. Περιβαλλοντολογικά και εργασιακά θέματα.

Δεν υπάρχουν δυνητικές επιπτώσεις από την λειτουργία της επιχείρησης στο περιβάλλον. Η Εταιρεία 
αναγνωρίζει την ανάγκη για πρόληψη και τον έλεγχο της ρύπανσης και των περιβαλλοντικών επιπτώσεων 

από παράγοντες όπως: ενεργειακή χρήση, άμεση και έμμεση έκκληση ατμοσφαιρικών ρύπων, προστασία 
της βιοποικιλότητας και των υδάτινων πόρων, διαχείριση αποβλήτων, περιβαλλοντικές επιπτώσεις από τη 
μεταφορά ή από τη χρήση και τη διάθεση των Προϊόντων. Η λειτουργία της Εταιρείας ακολουθεί τις 
ανωτέρω αρχές και εξασφαλίζει τη προστασία του περιβάλλοντος και την υγιεινή των εργαζομένων. 
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Η Εταιρεία σέβεται τα δικαιώματα των εργαζομένων και πρεσβεύει την αρχή των ίσων ευκαιριών στο 
προσωπικό. Η εν γένει άσκηση των δραστηριοτήτων της εταιρείας γίνεται με σεβασμό στους 
εργαζόμενους και στο περιβάλλον. 

10. Μεταγενέστερα του Ισολογισμού γεγονότα.

Το έτος 2022 επηρεάζεται από τις επιπτώσεις που έχει επιφέρει τόσο η πανδημία του Covid – 19 καθώς και 
από τις επιπτώσεις του πολέμου στην Ουκρανία γεγονότα τα οποία έχουν δημιουργήσει συνθήκες 

πληθωρισμού, ενεργειακή κρίση καθώς και ελλείψεις στην αγορά διαφόρων ειδών όπως σπορελαίων, 
σιτηρών κλπ. Πρωταρχικό μέλημα της Εταιρείας είναι η ελαχιστοποίηση της επίδρασης όλων αυτών των 
γεγονότων στην οικονομική απόδοση της Εταιρείας. Το μέγεθος των επιπτώσεων θα καθοριστεί κυρίως από 
τη διάρκεια της κρίσης καθώς και από τις πρωτοβουλίες των κυβερνήσεων για την ενίσχυση της οικονομίας.

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Στη χρήση 2021 καταφέραμε την επίτευξη των στόχων μας, δηλαδή την ανάπτυξη των πωλήσεων και 
κερδών, την είσοδο σε νέα κανάλια πώλησης καθώς και σε νέες κατηγορίες προϊόντων, καθώς και τη 
διαχείριση των ταμιακών ροών ώστε να αποφευχθούν οποιαδήποτε θέματα ρευστότητας και  διατήρηση 

της ανταγωνιστικότητας της Εταιρείας στην εγχώρια και ξένη αγορά. 

Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλούμε κ.κ. Μέτοχοι να εξετάσετε με προσοχή τα Κονδύλια του Ενεργητικού 
και Παθητικού του Ισολογισμού ως και την υποβαλλόμενη έκθεση των ελεγκτών, εγκρίνετε τον Ισολογισμό, 

τα αποτελέσματα χρήσης, την διάθεση των καθαρών κερδών, την οποία μπορείτε να τροποποιήσετε, 
απαλλάξετε τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και τους ελεγκτές από κάθε ευθύνη αποζημίωσης και να 
εκλέξετε ελεγκτική εταιρεία για την επόμενη χρήση. 

Ν. Ιωνία, 21 Οκτωβρίου 2022 

 Ο Πρόεδρος   

 Νικόλαος Μπενάκης  
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IΙ. Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

ΈΚΘΕΣΗ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

Προς τους μετόχους της Εταιρείας  

«ΑΡΤΙΖΑΝ ΕΛΛΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ, ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΕΙΔΩΝ 

ΑΡΤΟΠΟΙΙΑΣ ΚΑΙ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ» 

Έκθεση Ελέγχου επί των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 

Γνώμη με επιφύλαξη

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της εταιρείας  «ΑΡΤΙΖΑΝ ΕΛΛΑΣ 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ, ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΕΙΔΩΝ ΑΡΤΟΠΟΙΙΑΣ ΚΑΙ 

ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ» (η Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2021, τις 

καταστάσεις αποτελεσμάτων και μεταβολών καθαρής θέσης της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, 

καθώς και το σχετικό προσάρτημα. 

Κατά τη γνώμη μας, εκτός από τις επιπτώσεις των θεμάτων που μνημονεύονται στην παράγραφο της έκθεσής 

μας “Βάση για γνώμη με επιφύλαξη”,  οι συνημμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, 

από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της εταιρείας «ΑΡΤΙΖΑΝ ΕΛΛΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ, ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΕΙΔΩΝ ΑΡΤΟΠΟΙΙΑΣ ΚΑΙ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ» κατά την 31η

Δεκεμβρίου 2021, και τη χρηματοοικονομική της επίδοση για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4308/2014 όπως ισχύει.   

Βάση για γνώμη με επιφύλαξη 

Από τον έλεγχο μας προέκυψε ότι κατά παρέκκλιση των λογιστικών αρχών, που προβλέπονται από τα Ελληνικά 

Λογιστικά Πρότυπα, δεν σχηματίζεται πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία. 

Κατά την 31η Δεκεμβρίου 2021, το συνολικό ύψος της μη σχηματισθείσας πρόβλεψης ανέρχεται σε Ευρώ 98 χιλ., 

με συνέπεια οι προβλέψεις να εμφανίζονται μειωμένες κατά Ευρώ 98 χιλ., και τα Ίδια Κεφάλαια να εμφανίζονται 

ισόποσα  αυξημένα. 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί 

στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην 

παράγραφο της έκθεσής μας “Ευθύνες Ελεγκτή για τον Έλεγχο των Οικονομικών Καταστάσεων”. Είμαστε 

ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, καθ’ όλη την διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας 

για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει 

ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των 

οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα 

με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι 

τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 
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Ευθύνες της Διοίκησης επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα 

με τις διατάξεις του Ν.4308/2014 όπως ισχύει, όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η 

διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων 

απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Κατά την κατάρτιση των 

οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της ικανότητας της Εταιρείας να 

συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται 

με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός 

και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν 

έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σ ’αυτές τις ενέργειες. 

Ευθύνες Ελεγκτή για τον Έλεγχο των Οικονομικών Καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, στο 

σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να 

εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση 

υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά 

έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. 

Σφάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή 

αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που 

λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.  

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, 

ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου. 

Επίσης: 

● Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές καταστάσεις, που 

οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που 

ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και 

κατάλληλα για να παρέχουν βάση για την γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που 

οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να 

εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των 

δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

● Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό 

ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την διατύπωση γνώμης επί της 

αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας. 

● Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το εύλογο 

των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση.  
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● Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης 

δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν υπάρχει ουσιώδης 

αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς 

την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης 

αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές 

γνωστοποιήσεις των οικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να 

διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται 

μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως 

αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

● Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών καταστάσεων, 

συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις 

απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη 

παρουσίαση. 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα του 

ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων 

στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 

Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού 

Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2  (μέρος Β) του Ν. 4336/2015, 

σημειώνουμε ότι: 

α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα με τις 

ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του  άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 και το περιεχόμενο αυτής αντιστοιχεί  με 

τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31/12/2021. 

β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχό μας, για την εταιρεία «ΑΡΤΙΖΑΝ ΕΛΛΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ, ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΕΙΔΩΝ ΑΡΤΟΠΟΙΙΑΣ ΚΑΙ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ» και το 

περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού της 

Συμβουλίου. 

Αθήνα, 22 Οκτωβρίου 2022

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής

PKF ΕΥΡΩΕΛΕΓΚΤΙΚΗ Α.Ε.

Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές

Λ. Κηφισίας 124,

115 26 Αθήνα

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 132 Παναγιώτης Βασ. Πάτσης

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 11921
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IIΙ. Ισολογισμός 

Ποσά σε Ευρώ Σημείωση 31.12.2021 31.12.2020

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Ενσώματα πάγια

Ακίνητα 3 0,05 0,05

Μηχανολογικός εξοπλισμός 3 36.987,71 9.330,21

Λοιπός εξοπλισμός 3 34.796,40 23.940,36

Σύνολο 71.784,16 33.270,62

Άυλα πάγια στοιχεία

Λοιπά άυλα 3 8.871,55 8.537,59

Σύνολο 8.871,55 8.537,59

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία

Δάνεια και απαιτήσεις 1.500.000,00 0,00

Συμμετοχές σε θυγατρικές, συγγενείς και κοινοπραξίες 10.652.000,00 0,00

Λοιπά 19.768,27 13.711,31

Σύνολο 12.171.768,27 13.711,31

Σύνολο μη κυκλοφορούντων 12.252.423,98 55.519,52

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Αποθέματα

Εμπορεύματα 1.121.674,80 930.949,62

Πρώτες ύλες και διάφορα υλικά 20.482,45 16.510,31

Σύνολο 1.142.157,25 947.459,93

Χρηματοοικονομικά στοιχεία και προκαταβολές

Εμπορικές απαιτήσεις 4 4.132.963,21 3.158.287,89

Δουλευμένα έσοδα περιόδου 100.000,00 0,00

Λοιπές απαιτήσεις 5 413.032,83 403.302,22

Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία 6 147.021,65 147.021,65

Προπληρωμένα έξοδα 15.818,80 15.821,01

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 7 912.648,46 3.247.843,52

Σύνολο 5.721.484,95 6.972.276,29

Σύνολο κυκλοφορούντων 6.863.642,20 7.919.736,22

Σύνολο ενεργητικού 19.116.066,18 7.975.255,74
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Ποσά σε Ευρώ Σημείωση 31.12.2021 31.12.2020

ΠΑΘΗΤΙΚΟ

Καθαρή θέση

Καταβλημένα κεφάλαια

Κεφάλαιο 8 6.691.507,20 3.091.498,20

Σύνολο 6.691.507,20 3.091.498,20

Αποθεματικά και αποτελέσματα εις νέο

Αποθεματικά νόμων ή καταστατικού 60.187,89 60.187,89

Αποτελέσματα εις νέο (49.683,27) (234.087,11)

Σύνολο 10.504,62 (173.899,22)

Σύνολο καθαρής θέσης 6.702.011,82 2.917.598,98

Υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

Δάνεια 9.080.333,33 2.621.460,00

Σύνολο 9.080.333,33 2.621.460,00

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπροθέσμων δανείων 824.742,87 0,00

Εμπορικές υποχρεώσεις 9 2.217.143,20 2.293.697,40

Φόρος εισοδήματος 72.981,03 0,00

Λοιποί φόροι και τέλη 27.842,12 26.445,22

Οργανισμοί κοινωνικής ασφάλισης 42.543,81 48.424,77

Λοιπές υποχρεώσεις 7.441,56 33.084,87

Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 141.026,44 34.544,50

Σύνολο 3.333.721,03 2.436.196,76

Σύνολο υποχρεώσεων 12.414.054,36 5.057.656,76

Σύνολο καθαρής θέσης, προβλέψεων και υποχρεώσεων 19.116.066,18 7.975.255,74
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IV. Κατάσταση Αποτελεσμάτων 

Ποσά σε Ευρώ Σημείωση 31.12.2021 31.12.2020

Κύκλος εργασιών (καθαρός) 10 11.035.370,40 7.719.824,21
Κόστος πωλήσεων 11 (7.374.604,52) (4.813.790,02)

Μικτό αποτέλεσμα 3.660.765,88 2.906.034,19
Λοιπά συνήθη έσοδα 12 29.214,28 65.719,69

3.689.980,16 2.971.753,88

Έξοδα διοίκησης 11 (344.103,49) (312.141,42)

Έξοδα διάθεσης 11 (2.765.050,72) (2.756.509,84)

Λοιπά έξοδα και ζημιές 13 (58.996,35) (124.762,54)

Απομειώσεις περιουσιακών στοιχείων (καθαρό ποσό) (29.622,92) 0,00 

Λοιπά έσοδα και κέρδη 173.162,24 58.309,33

Αποτελέσματα προ τόκων και φόρων 665.368,92 (163.350,59)

Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 73.302,55 1.054,05

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 14 (422.023,31) (113.214,12)

Αποτέλεσμα προ φόρων 316.648,16 (275.510,66)
Φόροι εισοδήματος (132.244,32) (1.000,00)

Αποτέλεσμα περιόδου μετά από φόρους 184.403,84 (276.510,66)

V. Κατάσταση Μεταβολών Καθαρής Θέσης 
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VI. Προσάρτημα (σημειώσεις) επί των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 

1. Γενικές Πληροφορίες για την Εταιρεία 

α) Επωνυμία: ΑΡΤΙΖΑΝ ΕΛΛΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ, ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΚΑΙ 

ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΕΙΔΩΝ ΑΡΤΟΠΟΙΙΑΣ ΚΑΙ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ  

β) Νομικός τύπος: Ανώνυμη Εταιρεία. 

γ) Περίοδος αναφοράς: 1.1.2021 - 31.12.2021 

δ)  Διεύθυνση της έδρας: Αβέρωφ 34Α, Ν. Ιωνία Αττικής,  Τ.Κ. 142 32. 

ε) Αριθμός ΓΕ.ΜΗ.: 5050701000. 

στ) Η διοίκηση εκτιμά ότι η παραδοχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας είναι ενδεδειγμένη για την 

κατάρτιση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων.   

 ζ) Η Εταιρεία εμπίπτει στις οντότητες της παραγράφου 2(α) του άρθρου 1 και κατατάσσεται στην 
κατηγορία των μεσαίων οντοτήτων του άρθρου 2 του νόμου 4308/2014.

η)  Η Διοίκηση δηλώνει ότι οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτιστεί βάσει των Ελληνικών 
Λογιστικών Προτύπων και είναι σε πλήρη συμφωνία με τον Ν.4308/2014 όπως τροποποιήθηκε και 

ισχύει μέχρι σήμερα. 

θ) Τα ποσά των χρηματοοικονομικών καταστάσεων εκφράζονται σε ευρώ, που αποτελεί το 
λειτουργικό νόμισμα της Εταιρείας.  

ι) Τα ποσά δεν έχουν στρογγυλοποιηθεί εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά. 

Η κύρια δραστηριότητα της Εταιρείας είναι η εμπορία ειδών πρώτων υλών αρτοποιίας και 
ζαχαροπλαστικής. 

2. Βασικές Λογιστικές Αρχές και Μέθοδοι 

2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 

Οι Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με το Ν. 4308/2014 
“Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα”, έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους και με την αρχή 
της συνεχιζόμενης δραστηριότητας («going concern») και παρουσιάζονται σε ευρώ. 

2.2 Λογιστικές εκτιμήσεις 

Η σύνταξη των χρηματοοικονομικών καταστάσεων απαιτεί όπως η Διοίκηση της Εταιρείας προβαίνει σε 
σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις, παραδοχές και κρίσεις που επηρεάζουν τα υπόλοιπα των περιουσιακών 

στοιχείων και υποχρεώσεων και τις γνωστοποιήσεις, τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και 
υποχρεώσεων καθώς και τα παρουσιαζόμενα έσοδα και έξοδα. Τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται να 
διαφέρουν από τις εκτιμήσεις αυτές. Βασικές εκτιμήσεις γίνονται για το ποσό των προβλέψεων για 
επισφαλείς απαιτήσεις, τον υπολογισμό του τρέχοντος φόρου εισοδήματος και τις προβλέψεις.  
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2.3 Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών και εκτιμήσεων 

Για την παρακολούθηση των επιμέρους στοιχείων των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων, η Eταιρεία 
ακολουθεί τις παρακάτω λογιστικές πολιτικές. 

2.3.1  Ενσώματα πάγια και άυλα πάγια 

Αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσης και μεταγενέστερα επιμετρώνται στο αποσβέσιμο κόστος 

κτήσεως. Το κόστος κτήσης περιλαμβάνει κάθε δαπάνη που απαιτείται για να περιέλθει ένα περιουσιακό 
στοιχείο στην παρούσα κατάσταση ή θέση ή επιδιωκόμενη χρήση. 

Ειδικότερα, στα πάγια περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων: 
α)  Οι δαπάνες βελτίωσης παγίων. 
β)  Οι δαπάνες επισκευής και συντήρησης, μόνο όταν εμπίπτουν στον ορισμό του περιουσιακού 

στοιχείου. Σε κάθε άλλη περίπτωση, οι σχετικές δαπάνες αναγνωρίζονται ως έξοδο. 

γ)  Οι δαπάνες ανάπτυξης, αναγνωρίζονται ως περιουσιακό στοιχείο όταν, και μόνον όταν, πληρούνται 
όλες οι παρακάτω προϋποθέσεις 

� Υπάρχει πρόθεση και τεχνική δυνατότητα εκ μέρους της Εταιρείας να ολοκληρώσει τα σχετικά στοιχεία, 
ούτως ώστε να είναι διαθέσιμα προς χρήση ή διάθεση. 

� Εκτιμάται ως σφόδρα πιθανό ότι τα στοιχεία αυτά θα αποφέρουν μελλοντικά οικονομικά οφέλη. 
� Υπάρχει αξιόπιστο σύστημα επιμέτρησης των αποδοτέων σε αυτά ποσών κόστους 

δ)  Το κόστος αποσυναρμολόγησης, απομάκρυνσης ή αποκατάστασης ενσώματων πάγιων στοιχείων, 

όταν η σχετική υποχρέωση γεννάται για την επιχείρηση ως αποτέλεσμα της εγκατάστασης του παγίου ή της 
χρήσης του στη διάρκεια μιας συγκεκριμένης περιόδου, για σκοπούς άλλους από την παραγωγή 
αποθεμάτων στη διάρκεια αυτής της περιόδου. Η προσαύξηση της αξίας του παγίου κατά την αρχική 
αναγνώρισή του με τις δαπάνες αποσυναρμολόγησης, απομάκρυνσης ή αποκατάστασης, προσδιορίζεται 
βάσει της παρούσας αξίας του ποσού που εκτιμάται ότι θα απαιτηθεί μελλοντικά και αναγνωρίζεται 
αντίστοιχη πρόβλεψη (υποχρέωση) στον ισολογισμό. Όταν το εν λόγω κόστος σχετίζεται με την παραγωγή 

αποθεμάτων στη διάρκεια μιας συγκεκριμένης περιόδου, το κόστος αυτό επιβαρύνει τα παραχθέντα 
αποθέματα. 

2.3.2 Αποσβέσεις παγίων  

Η αξία των παγίων περιουσιακών στοιχείων που έχουν περιορισμένη ωφέλιμη ζωή υποβλήθηκε σε 
απόσβεση. Η απόσβεση άρχισε όταν το περιουσιακό στοιχείο είναι έτοιμο για τη χρήση για την οποία 
προορίζεται και υπολογίζεται με βάση την εκτιμώμενη ωφέλιμη οικονομική ζωή του. 

Οι αποσβέσεις διενεργήθηκαν με τη σταθερή μέθοδο με συντελεστές τους οποίους η διοίκηση της Εταιρείας 

επέλεξε με βάση την ωφέλιμη οικονομική ζωή του παγίου. 

Οι συντελεστές που χρησιμοποιήθηκαν κατά κατηγορία παγίων έχουν ως εξής: 

� Κτίρια 33,33 χρόνια 
� Εγκαταστάσεις σε ακίνητα τρίτων στη διάρκεια της μίσθωσης 

� Μηχανήματα και μηχανολογικός εξοπλισμός 6-15 χρόνια 
� Μεταφορικά Μέσα 6-9 χρόνια 
� Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές 4-5 χρόνια 
� Έπιπλα και Λοιπός εξοπλισμός 5-7 χρόνια 

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσώματων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε 
ημερομηνία ισολογισμού. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσώματων ακινητοποιήσεων υπερβαίνουν την 
ανακτήσιμη αξία τους, η διαφορά (απομείωση) καταχωρείται άμεσα ως έξοδο στα αποτελέσματα. 
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2.3.3 Άυλα περιουσιακά στοιχεία με ωφέλιμη ζωή 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία με ωφέλιμη ζωή που δεν μπορεί να προσδιοριστεί αξιόπιστα υπόκεινται σε 
απόσβεση, με περίοδο απόσβεσης τα δέκα (10) έτη 

2.3.4 Απομείωση παγίων 

Η Διοίκηση εξετάζει τη λογιστική αξία των ενσώματων και άυλων περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας, 
προκειμένου να διαπιστώσει αν υφίσταται ένδειξη απομείωσης τους και εφόσον εκτιμάται ότι η επίπτωση της 
ενδεχόμενης απομείωσης στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις είναι σημαντική. Αν υπάρχει τέτοια ένδειξη, 
γίνεται εκτίμηση της ανακτήσιμης αξίας του περιουσιακού στοιχείου έτσι ώστε να καθοριστεί το ύψος της 

ζημιάς από την απομείωση της αξίας του (αν συντρέχει τέτοια περίπτωση). Ο έλεγχος απομείωσης γίνεται σε 
ετήσια βάση ή/και οποτεδήποτε υπάρχει ένδειξη απομείωσης της αξίας των παραπάνω στοιχείων. 
Ανακτήσιμη αξία ενός περιουσιακού στοιχείου είναι η μεγαλύτερη αξία μεταξύ της εύλογης αξίας του μείον 
τα έξοδα για να πραγματοποιηθεί η πώλησή του και της αξίας χρήσης του. Αν η ανακτήσιμη αξία ενός 
περιουσιακού στοιχείου ή μιας μονάδας δημιουργίας ταμειακών ροών εκτιμάται ότι είναι μικρότερη από το 
αναπόσβεστο υπόλοιπό του, το υπόλοιπο αυτό μειώνεται μέχρι την ανακτήσιμη αξία του. Η ζημιά 

απομείωσης της αξίας του αναγνωρίζεται απευθείας ως έξοδο, στα αποτελέσματα της χρήσης. Όταν, 
μεταγενέστερα, η ζημιά απομείωσης αντιστρέφεται, η λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου ή της 
μονάδας δημιουργίας ταμειακών ροών αυξάνεται μέχρι την αναθεωρημένη εκτιμώμενη ανακτήσιμη αξία 
του, έτσι ώστε το αυξημένο αυτό λογιστικό υπόλοιπο που θα προσδιορισθεί να μην ξεπερνά εκείνο το 
λογιστικό υπόλοιπο που θα είχε προσδιορισθεί αν δεν είχε αναγνωρισθεί καμία ζημιά απομείωσης αξίας του 
περιουσιακού στοιχείου (ή μονάδας δημιουργίας ταμειακών ροών) στα προηγούμενα έτη. Η ως άνω 

αντιστροφή της ζημιάς απομείωσης αναγνωρίζεται απευθείας ως έσοδο, στα αποτελέσματα της χρήσεως.  

2.3.5 Παύση αναγνώρισης παγίων

Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία παύουν να αναγνωρίζονται όταν πουληθούν ή όταν δεν αναμένονται πλέον 
μελλοντικά οικονομικά οφέλη από τη χρήση ή τη διάθεσή τους. Το κέρδος ή ζημία που προκύπτει από την 
ανωτέρω αποαναγνώριση προσδιορίζεται ως η διαφορά μεταξύ του καθαρού προϊόντος της διάθεσης και 
της λογιστικής αξίας του στοιχείου και το οποίο περιλαμβάνεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 

2.4 Μισθώσεις

Μισθώσεις στις οποίες ουσιαστικά όλοι οι κίνδυνοι και οι ωφέλειες της ιδιοκτησίας διατηρούνται από τους 
εκμισθωτές ταξινομούνται ως λειτουργικές μισθώσεις. Οι λοιπές μισθώσεις κατατάσσονται ως 
χρηματοδοτικές μισθώσεις. 

(α) Χρηματοδοτικές μισθώσεις 

Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις κεφαλαιοποιούνται κατά την έναρξη της εκμίσθωσης στη χαμηλότερη αξία 
που προκύπτει μεταξύ της εύλογης αξίας του παγίου στοιχείου και της παρούσας αξίας των ελάχιστων 

μισθωμάτων. Κάθε καταβολή μισθώματος αναλύεται στο τμήμα εκείνο που μειώνει την υποχρέωση και στο 
τμήμα που αφορά τη χρηματοοικονομική δαπάνη, έτσι ώστε να επιτυγχάνεται ένα σταθερό επιτόκιο σε όλη 
τη διάρκεια της υπολειπόμενης χρηματοδοτικής υποχρέωσης. Οι υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές 
μισθώσεις καταχωρούνται στις υποχρεώσεις χωρίς να περιλαμβάνουν χρηματοοικονομικές δαπάνες και 
κατανέμονται σε μακροπρόθεσμες και βραχυπρόθεσμες, ανάλογα με το χρόνο καταβολής τους. Οι 

ενσώματες ακινητοποιήσεις που αποκτήθηκαν με σύναψη χρηματοδοτικών μισθώσεων αποσβένονται 
σύμφωνα με την ωφέλιμη διάρκεια ζωής των παγίων.  

(β) Λειτουργικές μισθώσεις 

Εισπράξεις και πληρωμές που προκύπτουν από λειτουργικές μισθώσεις καταχωρούνται στα αποτελέσματα, 
με βάση ένα σταθερό ρυθμό κατά την διάρκεια της μίσθωσης. 



Ετήσιες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2021 σύμφωνα με τα Ε.Λ.Π. 

19 

2.5 Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία

Όλα τα χρηματοοικονομικά στοιχεία αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος. Μεταγενέστερα της αρχικής 

αναγνώρισης, τα χρηματοοικονομικά στοιχεία επιμετρώνται στο κόστος κτήσεως μείον ζημίες απομείωσης.  

Εφόσον υπάρχει σημαντική επίπτωση στα ποσά των χρηματοοικονομικών καταστάσεων τα 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία μεταγενέστερα της αρχικής αναγνώρισης επιμετρούνται στο 
αποσβέσιμο κόστος με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου (ή τη σταθερή μέθοδο).  

Τα έντοκα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία μεταγενέστερα της αρχικής αναγνώρισης επιμετρώνται 
στο αποσβέσιμο κόστος με τη χρήση της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου (ή με τη σταθερή μέθοδο).  

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία παρουσιάζονται στον ισολογισμό ως μη κυκλοφορούντα ή ως 
κυκλοφορούντα, ανάλογα με τις προθέσεις της διοίκησης της Εταιρείας και το συμβατικό ή εκτιμώμενο 
χρόνο διακανονισμού τους. 

2.5.1 Απομείωση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων  

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης, όταν υπάρχουν σχετικές 
ενδείξεις. Ενδείξεις απομείωσης θεωρείται ότι υφίστανται όταν: 

α) Υπάρχουν προφανείς, σοβαρές χρηματοοικονομικές δυσκολίες του εκδότη ή του υπόχρεου των 
χρηματοοικονομικών στοιχείων  
β) η λογιστική αξία είναι σημαντικά υψηλότερη από την εύλογη αξία αυτών των στοιχείων (όταν η εύλογη 
αξία υπάρχει)  
γ) δυσμενείς τοπικές, εθνικές ή διεθνείς συνθήκες αυξάνουν την πιθανότητα αθέτησης βασικών δεσμεύσεων 

που απορρέουν από τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία. 

Ζημίες απομείωσης αναγνωρίζονται όταν οι λογιστικές αξίες καταστούν μεγαλύτερες από το ανακτήσιμο 

ποσό και αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων και αναστρέφονται ως κέρδη σε αυτή, όταν οι 
συνθήκες που τις προκάλεσαν πάψουν να υφίστανται. 

Το ποσό της ζημιάς απομείωσης είναι η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της 

παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών, προεξοφλουμένων με το πραγματικό 
επιτόκιο. Το ποσό της ζημιάς απομείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσματα. Αναστροφή γίνεται 
μέχρι της αξίας που θα είχε το στοιχείο, εάν δεν είχε αναγνωριστεί ζημία απομείωσης. Για τα 
χρηματοοικονομικά στοιχεία του μη κυκλοφορούντος ενεργητικού οι ζημίες απομείωσης αναγνωρίζονται 
όταν εκτιμάται ότι η απομείωση είναι μόνιμου χαρακτήρα. 

2.5.2 Παύση αναγνώρισης χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 

Η οντότητα παύει να αναγνωρίζει ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο όταν και μόνον όταν: 

α)  Εκπνεύσουν τα συμβατικά δικαιώματα επί των ταμιακών ροών του στοιχείου ή 
β) μεταβιβάσει όλους ουσιαστικά τους κινδύνους και τα οφέλη που προκύπτουν από την κυριότητα του 
στοιχείου αυτού. 

Κατά την παύση αναγνώρισης ενός χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου αναγνωρίζεται ως κέρδος 
ή ζημία στα αποτελέσματα, η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας και του ανταλλάγματος που λαμβάνεται 
(συμπεριλαμβανομένου κάθε νέου περιουσιακού στοιχείου που αποκτάται μείον κάθε νέα υποχρέωση που 
αναλαμβάνεται). 
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2.6 Αποθέματα  

Τα αποθέματα αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσης. Το κόστος κτήσης των αποθεμάτων 
περιλαμβάνει το σύνολο των δαπανών που απαιτούνται για να φθάσουν αυτά στην παρούσα θέση και 
κατάστασή τους. 

Το κόστος παραγωγής προϊόντος ή υπηρεσίας προσδιορίζεται με μία από τις γενικά αποδεκτές μεθόδους 
κοστολόγησης και περιλαμβάνει: 
α) Το κόστος πρώτων υλών, αναλώσιμων υλικών, εργασίας και άλλο κόστος που σχετίζεται άμεσα με το εν 
λόγω στοιχείο και 

β) μία εύλογη αναλογία σταθερών και μεταβλητών εξόδων που σχετίζονται έμμεσα με το εν λόγω στοιχείο, 
στο βαθμό που τα έξοδα αυτά αναφέρονται στην περίοδο παραγωγής. 

γ) κόστος τόκων, όταν απαιτείται σημαντική περίοδος χρόνου για να καταστούν τα αποθέματα έτοιμα για 
την προοριζόμενη χρήση ή πώλησή τους.  

Τα κόστη διανομής και διοίκησης δεν επιβαρύνουν το κόστος παραγωγής. 

Επιμέτρηση μετά την αρχική αναγνώριση. Μετά την αρχική αναγνώριση, τα αποθέματα επιμετρώνται στην 
κατ’ είδος χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσης και καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας. Καθαρή 
ρευστοποιήσιμη αξία είναι η εκτιμώμενη τιμή πώλησης κατά τη συνήθη ροή των δραστηριοτήτων της 
επιχείρησης, μείον το εκτιμώμενο κόστος ολοκλήρωσης και το εκτιμώμενο κόστος που είναι αναγκαίο για να 

πραγματοποιηθεί η πώληση 

Το κόστος κτήσης του τελικού αποθέματος προσδιορίστηκε, σύμφωνα με τη μέθοδο του μέσου σταθμικού 
όρου. 

Οι αγορές αναλώσιμων υλικών που δεν είναι σημαντικές για το μέγεθος της Εταιρείας. 

2.7 Ταμειακά διαθέσιμα  

Τα διαθέσιμα περιλαμβάνουν τα μετρητά και τα ισοδύναμα των ταμειακών διαθέσιμων, όπως οι καταθέσεις 
όψεως και προθεσμίας βραχείας διάρκειας (μέχρι 3 μήνες) και αλληλόχρεους τραπεζικούς λογαριασμούς.  

2.8 Ίδια κεφάλαια  

Το μετοχικό κεφάλαιο προσδιορίζεται σύμφωνα με την ονομαστική αξία των μετοχών που έχουν εκδοθεί. Οι 
κοινές μετοχές ταξινομούνται στα ίδια κεφάλαια. Άμεσα έξοδα για την έκδοση μετοχών εμφανίζονται σε 
μείωση του προϊόντος της έκδοσης. 

Ως στοιχείο του κεφαλαίου της Εταιρείας αναγνωρίζεται μόνο το, σε οποιαδήποτε μορφή, ήδη εισφερθέν 
μέρος του κεφαλαίου. Δεν αναγνωρίζεται το εγκεκριμένο να καταβληθεί αλλά μη εισέτι καταβληθέν, κατά την 
ημερομηνία του ισολογισμού, μέρος του κεφαλαίου. 

Εισφορές ιδιοκτητών για τις οποίες υπάρχει ανέκκλητη δέσμευση κεφαλαιοποίησης και υποχρέωση της  

Εταιρείας για έκδοση μετοχών ή άλλων συμμετοχικών τίτλων προς τους συνεισφέροντες εντός 12 (δώδεκα) 
μηνών από την ημερομηνία της κάθε εισφοράς, αναγνωρίζονται με το ονομαστικό ποσό τους στην 
καθαρή θέση. 
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2.9 Υποχρεώσεις - Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις. 

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικά στο οφειλόμενο ποσό τους. Ποσά που 
αφορούν υπέρ ή υπό το άρτιο έκδοση, καθώς και το κόστος που σχετίζεται άμεσα με την ανάληψη των 
υποχρεώσεων αντιμετωπίζονται ως έξοδα ή έσοδα της περιόδου στην οποία οι υποχρεώσεις 
αναγνωρίσθηκαν αρχικά.  

Μεταγενέστερα της αρχικής αναγνώρισης, οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις επιμετρώνται στα 
οφειλόμενα ποσά. 

Εφόσον υπάρχει σημαντική επίπτωση στα ποσά των χρηματοοικονομικών καταστάσεων οι 
χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικά και επιμετρώνται μεταγενέστερα στο αποσβέσιμο 
κόστος με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου (ή τη σταθερή μέθοδο).  

Δηλαδή η αρχική αναγνώριση των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων γίνεται στο καθαρό ποσό που 
αναλαμβάνεται, λαμβανομένων υπόψη των ποσών που αφορούν υπέρ ή υπό το άρτιο έκδοση, τόκους, 
καθώς και το κόστος που σχετίζεται άμεσα με την ανάληψη αυτών. 

2.9.1 Τόκοι χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων  

Οι προκύπτοντες τόκοι από τις χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται ως έξοδα στα 

αποτελέσματα, με εξαίρεση τους τόκους που βαρύνουν το κόστος περιουσιακών στοιχείων. 

2.9.2 Παύση αναγνώρισης χρηματοοικονομικής υποχρέωσης

Η Εταιρεία παύει να αναγνωρίζει μια χρηματοοικονομική υποχρέωση όταν, και μόνον όταν, η συμβατική 
δέσμευση εκπληρώνεται, ακυρώνεται ή εκπνέει. Η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας μιας 
χρηματοοικονομικής υποχρέωσης που εξοφλείται ή μεταβιβάζεται σε ένα τρίτο μέρος και του 
ανταλλάγματος που καταβάλλεται, συμπεριλαμβανομένης της λογιστικής αξίας τυχόν άλλων, εκτός 

μετρητών, μεταβιβαζόμενων περιουσιακών στοιχείων και τυχόν νέων υποχρεώσεων που αναλαμβάνονται, 
αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα. 

2.9.3 Τροποποίηση των όρων υφιστάμενης χρηματοοικονομικής υποχρέωσης  

Αντιμετωπίζεται ως εξόφληση της αρχικής και αναγνώριση νέας χρηματοοικονομικής υποχρέωσης 
ανεξάρτητα αν οφείλεται σε οικονομική δυσχέρεια του οφειλέτη είτε όχι. 

2.10 Μη χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 

Οι μη χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικά και επιμετρώνται μεταγενέστερα στο 
ονομαστικό ποσό που αναμένεται να απαιτηθεί για το διακανονισμό τους. 

2.11 Προβλέψεις 

Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται αρχικά και επιμετρώνται μεταγενέστερα στο ονομαστικό ποσό που 
αναμένεται να απαιτηθεί για το διακανονισμό τους. Το ποσό αυτό προσδιορίζεται ως η βέλτιστη εκτίμηση. 
Εφόσον υπάρχει σημαντική επίπτωση στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις οι προβλέψεις αναγνωρίζονται 
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αρχικά και επιμετρώνται μεταγενέστερα στην παρούσα αξία των ποσών που αναμένεται να απαιτηθούν για 
το διακανονισμό τους. 

2.12 Φόρος εισοδήματος 

Έξοδο φόρου είναι το συγκεντρωτικό ποσό που περιλαμβάνεται στον προσδιορισμό του καθαρού κέρδους 
ή ζημίας της περιόδου και αφορά τον τρέχοντα φόρο, βάσει της ισχύουσας φορολογικής νομοθεσίας της 
χώρας λειτουργίας τους.  

Τρέχων φόρος είναι το ποσό του πληρωτέου φόρου εισοδήματος που αφορά στο φορολογητέο κέρδος 
της περιόδου. Το φορολογητέο κέρδος διαφέρει από το καθαρό λογιστικό κέρδος, όπως αυτό εμφανίζεται 
στην κατάσταση αποτελεσμάτων, διότι αποκλείει έσοδα ή έξοδα που φορολογούνται ή εκπίπτουν από τον 

φόρο σε άλλες χρήσεις και επιπλέον αποκλείει στοιχεία που ποτέ δεν φορολογούνται ή εκπίπτουν για 
σκοπούς προσδιορισμού του φορολογητέου αποτελέσματος. Ο φόρος υπολογίζεται σύμφωνα με τους 
ισχύοντες φορολογικούς συντελεστές που έχουν θεσπιστεί μέχρι την ημερομηνία του ισολογισμού. 

2.13 Αναβαλλόμενοι φόροι 

Μη αναγνώριση αναβαλλόμενης φορολογίας. 

Η Εταιρεία δεν αναγνωρίζει αναβαλλόμενο φόρο εισοδήματος στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις της. 

2.14 Μετατροπή στοιχείων σε ξένο νόμισμα 

Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας παρουσιάζονται σε ευρώ (€), το οποίο είναι το λειτουργικό 
νόμισμα της. 
Οι συναλλαγές σε ξένο νόμισμα μετατρέπονται σε ευρώ βάσει των ισοτιμιών που ισχύουν κατά την 
ημερομηνία συναλλαγής. Κέρδη και ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από την 

εξόφληση τέτοιων συναλλαγών και από τη μετατροπή των υπολοίπων λογαριασμών με συναλλαγματικές 
ισοτιμίες τέλους χρήσης αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα στο κονδύλι “Λοιπά έσοδα” ή “Λοιπά έξοδα”, 
αντίστοιχα. 

2.15 Αναγνώριση εσόδων & εξόδων  

Τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, καθαρά από 
Φόρο Προστιθέμενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές.  

2.16 Πώληση αγαθών 
Το έσοδο από την πώληση αγαθών αναγνωρίζεται, βάσει της αρχής του δεδουλευμένου όταν οι ουσιαστικοί 
κίνδυνοι και τα οφέλη της κυριότητας των αγαθών έχουν μεταβιβαστεί στον αγοραστή, συνήθως με την 
αποστολή των αγαθών. Ιδιαίτερα το έσοδο αναγνωρίζεται εφόσον μπορεί να μετρηθεί αξιόπιστα και κατά τη 
στιγμή της πώλησης θεωρείται σφόδρα πιθανή η είσπραξη του τιμήματος. 

2.17 Παροχή υπηρεσιών 

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που παρέχονται οι υπηρεσίες και η είσπραξη της 

απαίτησης είναι εξασφαλισμένη. 

2.18 Έσοδα από τόκους 
Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση του πραγματικού 
επιτοκίου.  
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2.19 Αλλαγές λογιστικών πολιτικών εκτιμήσεων και διόρθωση λαθών 

Δεν υπάρχουν στην παρούσα και προηγούμενη χρήση αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και εκτιμήσεις 
καθώς και διόρθωση λαθών. 

Αν υπάρχουν γίνεται αναφορά στο γεγονός, στους λόγους που οδήγησαν στην αλλαγή ή τη διόρθωση, 
και γνωστοποιούνται επαρκώς οι σχετικές επιπτώσεις στα κονδύλια των οικονομικών καταστάσεων. 

3. Ενσώματα και άυλα πάγια 

Τα Ενσώματα και άυλα πάγια αναλύονται ως ακολούθως: 

Κτίρια και 

τεχνικά έργα

Μηχανολογικός 

εξοπλισμός 

Λοιπός 

Εξοπλισμός Σύνολο

Καθαρή λογιστική αξία την 01.01.2020 0,05 10.810,22 22.770,64 99.728,76 133.309,67 

Αξία κτήσης την 01.01.2020 168.106,62 55.461,83 296.697,28 7.834.813,87 8.355.079,60 

Προσθήκες χρήσης 0,00 999,99 12.771,35 0,00 13.771,34 

Μειώσεις χρήσης 0,00 (2.235,50) 0,00 0,00 (2.235,50)

Αξία κτήσης την  31.12.2020 168.106,62 54.226,32 309.468,63 7.834.813,87 8.366.615,44 

Αποσβέσεις και απομειώσεις την 01.01.2020 168.106,57 44.651,61 273.926,64 7.735.085,11 8.221.769,93 

Αποσβέσεις χρήσης 0,00 1.480,00 11.601,63 91.191,17 104.272,80 

Μειώσεις αποσβέσεων 0,00 (1.235,50) 0,00 0,00 (1.235,50)

Αποσβέσεις και απομειώσεις την 31.12.2020 168.106,57 44.896,11 285.528,27 7.826.276,28 8.324.807,23 

Καθαρή λογιστική αξία την 31.12.2020 0,05 9.330,21 23.940,36 8.537,59 41.808,21 

Αξία κτήσης την 01.01.2021 168.106,62 54.226,32 309.468,63 7.834.813,87 8.366.615,44 

Προσθήκες χρήσης 0,00 31.500,00 16.935,00 7.720,00 56.155,00 

Μειώσεις χρήσης 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Αξία κτήσης την  31.12.2021 168.106,62 85.726,32 326.403,63 7.842.533,87 8.422.770,44 

Αποσβέσεις και απομειώσεις την 01.01.2021 168.106,57 44.896,11 285.528,27 7.826.276,28 8.324.807,23 

Αποσβέσεις χρήσης 0,00 3.842,50 6.078,96 7.386,04 17.307,50 

Αποσβέσεις και απομειώσεις την 31.12.2021 168.106,57 48.738,61 291.607,23 7.833.662,32 8.342.114,73 

Καθαρή λογιστική αξία την 31.12.2021 0,05 36.987,71 34.796,40 8.871,55 80.655,71 

Ποσά σε Ευρώ

Ιδιοχρησιμοποιούμενα Πάγια

Άυλα
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4. Εμπορικές απαιτήσεις 

Οι Εμπορικές απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 

5. Λοιπές απαιτήσεις 

Οι Λοιπές απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 

6. Λοιπά Χρηματοοικονομικά στοιχεία (Κυκλοφορούν ενεργητικό) 

Τα Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία  αναλύονται ως εξής: 

7. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Τα ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αναλύονται ως εξής: 
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8. Μετοχικό κεφάλαιο και αποθεματικά 

Παρατίθεται ανάλυση του ολοσχερώς καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου: 

9. Εμπορικές υποχρεώσεις 

Οι εμπορικές υποχρεώσεις αναλύονται ως ακολούθως: 

10. Κύκλος εργασιών 

Ο κύκλος εργασιών αναλύεται ως εξής: 

11. Κόστος πωλήσεων / έξοδα διοίκησης / έξοδα διάθεσης 

Παρατίθεται ανάλυση των εξόδων κατά λειτουργία: 
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Στη συνέχεια παρατίθεται ανάλυση των εξόδων κατά είδος:

12. Λοιπά συνήθη έσοδα 

Τα Λοιπά έσοδα  αναλύεται ως εξής: 

13. Λοιπά έξοδα και ζημίες 

Τα Λοιπά έξοδα αναλύεται ως εξής: 

14. Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 

Οι χρεωστικοί τόκοι και τα συναφή έξοδα  αναλύεται ως εξής: 



Ετήσιες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2021 σύμφωνα με τα Ε.Λ.Π. 

27 

15. Εγγυήσεις και εμπράγματες ασφάλειες που έχουν χορηγηθεί από την Εταιρεία 

Δεν έχουν χορηγηθεί σημαντικές εγγυήσεις και εμπράγματες ασφάλειες από την Εταιρεία 

16. Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις ληξιπρόθεσμες μετά από 5 έτη 

Οι δανειακές υποχρεώσεις της εταιρείας που καθίστανται πληρωτέες μετά από 5 έτη ανέρχονται σε ποσό € 
2.729.000. 

17. Χρηματοοικονομικές δεσμεύσεις, εγγυήσεις και ενδεχόμενες επιβαρύνσεις (ενδεχόμενες 
υποχρεώσεις) εκτός ισολογισμού 

17.1 Χρηματοοικονομικές δεσμεύσεις 

Η Εταιρεία κατά την 31.12.2021 είχε συνάψει συμβάσεις σχετικά με  λειτουργικές  μισθώσεις οι οποίες λήγουν 
τα επόμενα χρόνια. 

Οι μελλοντικές ελάχιστες πληρωμές ενοικίων λειτουργικών μισθώσεων βάσει μη ακυρώσιμων συμβάσεων 
λειτουργικής μίσθωσης έχουν ως ακολούθως: 

17.2 Εγγυήσεις 

Η Εταιρεία δεν έχει χορηγήσει κανενός είδους εγγυήσεις κατά την 31.12.2021.  

17.3 Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Οι φορολογικές υποχρεώσεις της Εταιρείας δεν έχουν εξεταστεί από τις φορολογικές αρχές για  την χρήση 
2010. Βάσει του άρθρου 36 του Νόμου 4174/2013 έχει παρέλθει η προθεσμία του δικαιώματος του 
Δημοσίου για έκδοση πράξεων διοικητικού, εκτιμώμενου ή διορθωτικού προσδιορισμού φόρου και κάθε 

άλλης πράξης επιβολής φόρων, τελών, προστίμων ή εισφορών για τη χρήση 2010. Ως εκ τούτου δεν 
υφίσταται κάποια ενδεχόμενη υποχρέωση που να αφορά στην ανέλεγκτη χρήση. 

Για τις χρήσεις 2011 έως 2020 η Εταιρεία έχει υπαχθεί στο φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών 
Λογιστών που προβλέπεται από τις διατάξεις του αρ. 82 παρ. 5 Ν.2238/1994 και του αρ. 65α Ν.4174/2013. 
Σημειώνεται ότι σύμφωνα με την ΠΟΛ.1006/05.01.2016 δεν εξαιρούνται από τη διενέργεια τακτικού 
φορολογικού ελέγχου από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές οι επιχειρήσεις για τις οποίες εκδίδεται 

φορολογικό πιστοποιητικό χωρίς επισημάνσεις για παραβάσεις της φορολογικής νομοθεσίας. Συνεπώς, οι 
φορολογικές αρχές είναι δυνατόν να επανέλθουν και να διενεργήσουν το δικό τους φορολογικό έλεγχο. 
Ωστόσο εκτιμάται από την διοίκηση της Εταιρείας ότι τα αποτελέσματα από τέτοιους μελλοντικούς ελέγχους 
από τις φορολογικές αρχές, αν τελικά πραγματοποιηθούν, δεν θα έχουν σημαντική επίπτωση στην 
οικονομική θέση της Εταιρείας. 
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Επίσης, για τη χρήση 2021 η Εταιρεία έχει υπαχθεί στο εν λόγω  φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών 

Λογιστών που προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 65Α του Ν. 4174/2013 όπως ισχύει. Ο έλεγχος 
αυτός βρίσκεται σε εξέλιξη και το σχετικό φορολογικό πιστοποιητικό προβλέπεται να χορηγηθεί μετά τη 

δημοσίευση των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων χρήσεως 2021. Κατά την ολοκλήρωση του 
φορολογικού ελέγχου, η Διοίκηση της Εταιρείας δεν αναμένει να προκύψουν σημαντικές φορολογικές 
υποχρεώσεις πέραν από αυτές που καταχωρήθηκαν και που απεικονίζονται στις Χρηματοοικονομικές 
Καταστάσεις. 

18. Διάθεση αποτελεσμάτων 

Τα κέρδη μετά φόρων ποσού € 184.403,84 θα μεταφερθούν στα αποτελέσματα εις νέον. 

19. Πληροφορίες σε σχέση με το προσωπικό 

Ο μέσος όρος προσωπικού της εταιρείας κατά την χρήση 2021 ανήλθε σε 31 άτομα (2020: 32 άτομα). 

Το συνολικό κόστος του προσωπικού αναλύεται: 

20. Προκαταβολές και πιστώσεις προς τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 

Στις χρήσεις 2021 και 2020 δεν δόθηκαν προκαταβολές και πιστώσεις σε μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. 

21. Αμοιβές προς τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 

Δεν καταβλήθηκαν αμοιβές στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας σε σχέση με την άσκηση των 
καθηκόντων τους  αυτών.  

22.  Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Το ύψος και η φύση των συναλλαγών με συνδεμένα μέρη καθώς και τα σχετικά υπόλοιπα απαιτήσεων και 
υποχρεώσεων που είναι απαραίτητα για την κατανόηση της χρηματοοικονομικής θέσης της εταιρείας 
παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα. 
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23.  Γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού 

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα του Ισολογισμού γεγονότα που να έχουν σημαντική επίπτωση επί των 
Χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

Ν. Ιωνία, 21 Οκτωβρίου 2022 
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